CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczecia egzaminu.

S UZUPELNIA ZDAJACY ..
¥ miejsce
2 KOD PESEL na naklejke
£
UZUPELNIA ZESPOL
EGZAMIN MATURALNY NADZORUJACY
Z. MATEMATYKI U - .
prawnienia zdajacego do:
dostosowania
POZIOM ROZSZERZONY kryteriow oceniania

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron
(zadania 1-11). Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu
zespotu nadzorujacego egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

3. Pamigtaj, ze pominig¢cie argumentacji lub istotnych
obliczen w rozwigzaniu zadania otwartego moze
spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej
liczby punktow.

4. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pidra
z czarnym tuszem lub atramentem.

SANNG

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

7. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych,
cyrkla 1 linijki oraz kalkulatora prostego.

8. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.

9. Nie wpisuj zadnych znakow w cze$ci przeznaczonej dla

egzaminatora.

nieprzenoszenia
zaznaczen na karte

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

9 MAJA 2018

Godzina rozpoczecia:
9:00

Czas pracy:
180 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Rozwigz rownanie 3|x+2|=|x—3[+11.
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

OAPOWICAZ: ...ttt ettt et e st e et e e st e e bt e esbeesseeesseesseessseenseesssaesseessseenseenssaens
. Nr zadania 1.
Wypelnia  ['vaks. liczba pkt 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 2. (5 pkt)
Liczby a, b, c, spelniajace warunek 3a+b+3c =77, sa odpowiednio pierwszym, drugim
i trzecim wyrazem ciggu arytmetycznego. Ciag (a,b+1,2c) jest geometryczny. Wyznacz

liczby a, b, ¢ oraz podaj wyrazy ciggu geometrycznego.
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

OAPOWICAZ: ...ttt ettt et e st e et e e st e e bt e esbeesseeesseesseessseenseesssaesseessseenseenssaens
. Nr zadania 2.
Wypelnia  ['vaks. liczba pkt 5
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Dany jest czworokat wypuklty ABCD, w ktorym |AD|=|AB|=|BC|=a, <):BAD|=60°

i |<):ADC | =135°. Oblicz pole czworokata ABCD.
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

OAPOWICAZ: ...ttt ettt et e st e et e e st e e bt e esbeesseeesseesseessseenseesssaesseessseenseenssaens
. Nr zadania 3.
Wypelnia  ['vaks. liczba pkt 5
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 4. (4 pkt)
Z liczb o$mioelementowego zbioru Z :{1, 2,3,4,5,6,7, 9} tworzymy o$miowyrazowy ciag,
ktérego wyrazy nie powtarzaja si¢. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na

tym, ze zadne dwie liczby parzyste nie sg sgsiednimi wyrazami utworzonego ciggu. Wynik
przedstaw w postaci utamka zwyktego nieskracalnego.
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

OAPOWICAZ: ...ttt ettt et e st e et e e st e e bt e esbeesseeesseesseessseenseesssaesseessseenseenssaens
. Nr zadania 4.
Wypelnia  ['vaks. liczba pkt 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 5. (3 pkt)
Trojkat ABC jest ostrokatny oraz |AC | > |BC | Dwusieczna d. kata ACB przecina bok 4B

w punkcie K. Punkt L jest obrazem punktu K w symetrii osiowej wzgledem dwusiecznej d
kata BAC, punkt M jest obrazem punktu L w symetrii osiowej wzgledem dwusiecznej d. kata
ACB, apunkt N jest obrazem punktu M w symetrii osiowej wzgledem dwusiecznej d, kata

ABC (zobacz rysunek).
C

A K N B

Udowodnij, ze na czworokacie KNML mozna opisa¢ okrag.
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 6. (3 pkt)

Udowodnij, ze dla kazdej liczby catkowitej k i dla kazdej liczby catkowitej m liczba k*m — km®
jest podzielna przez 6.

. Nr zadania 5. 6.
Wyp?lnla Maks. liczba pkt 3 3
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Rozwiaz réwnanie 2c0s%x+3sinx=0 w przedziale <— g, 37“> .

OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt e st e bt e ae e s st e teeneesse e seeneeeseenseeneesneenseeneas
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 8. (5 pkt)

Liczba % jest pierwiastkiem wielomianu W(x)=5x’ —7x*> —3x+ p. Wyznacz pozostale

pierwiastki tego wielomianu i rozwiaz nieréwnos¢ W (x)>0.

OAPOWIEAZ: ...ttt ettt ettt et e st e e bt e eabe e seeeabe e st e enseessaeenseessseenseessnennsaens
. Nr zadania 7. 8.
Wypelnia  [Vaks. liczba pkt 4 5
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Wyznacz wszystkie wartoéci parametru m, dla ktorych rownanie x* + (m+1)x— m*+1=0 ma

. . . . . . 3 3
dwa rozwigzania rzeczywiste X, 1 X, (X, # X, ), spelniajace warunek x,” +x,” >—7x,x,.

Strona 14 z 20
MMA_1R



Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

OAPOWICAZ: ...ttt ettt et ettt e e e tee s saeebeeesseesseessbeesseessseenseessseenseessseanseenes
. Nr zadania 9.
Wypelnia  ['vaks. liczba pkt 6
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 10. (6 pkt)
Punkt 4=(7,-1) jest wierzchotkiem trojkata rownoramiennego ABC, w ktorym |AC | = |BC | .

Obie wspotrzgdne wierzchotka C sa liczbami ujemnymi. Okrag wpisany w trojkat ABC ma
rownanie x° + 3> =10. Oblicz wspotrzedne wierzchotkéw B i C tego trojkata.
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

OAPOWICAZ: ...ttt ettt et ettt e e e tee s saeebeeesseesseessbeesseessseenseessseenseessseanseenes
. Nr zadania 10.
Wypelnia  ['vaks. liczba pkt 6
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 11. (5 pkt)
Przekroj ostrostupa prawidtowego trojkatnego ABCS plaszczyzng przechodzaca przez
wierzchotek S 1 wysokosci dwdch $cian bocznych jest trojkatem réwnobocznym. Krawedz

boczna tego ostrostupa ma dtugos¢ # Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

(0161810 ) 4 TS 4 PR
. Nr zadania 11.
Wypelnia | Vaks. liczba pkt 5
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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